ZEMĚMĚŘICKÝ A KATASTRÁLNÍ INSPEKTORÁT V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH

370 86  České Budějovice,  Lidická 11

Č.j.: ZKI-P-3/435/2014-9
Vyřizuje: JUDr. Loukota, Ing. Tomášek
České Budějovice,  2014-12-01
R O Z H O D N U T Í

Účastník řízení:

Xxx Xxx, narozen X.XX.19XX, bytem Xxx XX, XXX XX Xxx
Zeměměřický a katastrální inspektorát v Českých Budějovicích jako věcně a místně příslušný orgán státní správy podle § 4 písm. f) a přílohy č. 1 zákona č. 359/1992 Sb., o zeměměřických a katastrálních orgánech, ve znění pozdějších předpisů, zahájil v souladu s § 46 odst. 1 a násl. zákona č. 500/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů (správní řád), správní řízení, projednal s obviněnou osobou Xxx Xxx, narozeným X.XX.19XX, bytem Xxx XX, XXX XX Xxx porušení pořádku na úseku zeměměřictví a podle § 67 správního řádu rozhodl ve věci  t a k t o:

1. Xxx Xxx,  narozený X.XX.19XX, bytem Xxx XX, XXX XX Xxx, 
se dopustil
 porušení pořádku na úseku zeměměřictví podle § 17a odst. 1 písm. a) zákona č. 200/1994 Sb., o zeměměřictví, a o změně a doplnění některých zákonů souvisejících s jeho zavedením, ve znění pozdějších předpisů. Xxx Xxx se dopustil přestupku na úseku zeměměřictví tím, že neoprávněně znemožnil výkon zeměměřických činností, které mají být využívány pro katastr nemovitostí České republiky, na parcele č. YYY/Y, k.ú. Xxx, okres X. Xxx a to dne 1.10.2014 v 9:00. Zjištění ve věci jsou dále rozvedena v odůvodnění tohoto rozhodnutí. 

2.
Zeměměřický a katastrální inspektorát v Českých Budějovicích ukládá podle § 17a odst. 2 zákona č. 200/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů, za tento přestupek Xxx Xxx 
pokutu ve výši 500,- Kč
 
(slovy pětset korun českých). Pokuta je splatná do 30 dnů od nabytí právní moci tohoto rozhodnutí na účet u České národní banky, číslo účtu 3754-17720231/0710, variabilní symbol 7310051408, konstantní symbol 1148 pro úhradu převodem z účtu, 1149 při platbě přiloženou složenkou.

Odůvodnění:

Zeměměřický a katastrální inspektorát v Českých Budějovicích (dále jen „ZKI“) obdržel dne 10.10.2015 od Uuu Uuu (objednatel zeměměřických činností) písemný podnět ve věci neumožnění vykonání zeměměřických prací Ing. Ggg Ggg v k.ú. Xxx, okres X. Xxx. Přílohou tohoto podnětu byl protokol „Vstup na nemovitost, číslo parcely YYY/Y v k.ú. Xxx“, ze dne 2.10.2014, sepsaný zeměměřičem Ing. Ggg Ggg, popisující skutečnost, že dne 1.10.2014 v cca 9:00 nebylo zeměměřičům umožněno vykonat zeměměřické činnosti na parcele č. YYY/Y, k.ú. Xxx obviněným Xxx Xxx, přestože byl upozorněn na ustanovení § 7 a § 17a zákona č. 200/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů.
Správní orgán oznámil dopisem ze dne 5.11.2014 obviněnému Xxx Xxx zahájení řízení o porušení pořádku na úseku zeměměřictví podle § 17a odst. 1 písm. a) zákona č. 200/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Za účelem projednání porušení pořádku byl dopisem z téhož dne Xxx Xxx předvolán na den 25.11.2014 na 9.30 hodin. Oba dopisy Xxx Xxx osobně převzal podle doručenky dne 7.11.2014. 
Dopisem ze dne 5.11.2014 byli zároveň předvoláni svědci Ing. Ggg Ggg a Ing. Hhh Hhh k podání svědecké výpovědi a k podání vysvětlení na den 25.11.2014 v 8:30 hodin.

Ing. Ggg Ggg a Ing. Hhh Hhh (dále jen „svědci“) se dostavili dne 25.11.2014 v 8.30 hodin do místnosti č. 3.21.1 Zeměměřického a katastrálního inspektorátu v Českých Budějovicích.
Ve své výpovědi uvedli, že:

· „Vstup na pozemky za účelem vyhotovení geometrického plánu jsme písemně oznámili dne 26.9.2014.

· Manželé Xxx na toto oznámení reagovali telefonicky nesouhlasem.

· 1.10.2014 jsme se dostavili na místo, jednal s námi pan Xxx, jeho manželka nebyla jednání přímo přítomna.

· P. Xxx nás odmítl vpustit na pozemek parc. č. YYY/Y.

· Policii ČR jsme nevolali, neboť jsme chtěli zabránit eskalaci konfliktu mezi p. Uuu a p. Xxx“. 

Na prokázání svých tvrzení svědci správnímu orgánu předložili: 
· Protokol „Vstup na nemovitost, číslo parcely YYY/Y v k.ú. Mosty“. Tento protokol byl shodným dokumentem - protokolem zaslaným panem Uuu. K tomuto svědci uvedli, že jej zároveň považují za písemné vyjádření k dané kauze.
· „Oznámení vstupu na pozemky“ ze dne 26.9.2014.

· Podací deník – odeslání Oznámení vstupu na pozemky ze dne 26.9.2014

· Kopie úředních průkazů ke vstupu na nemovitosti při výkonu zeměměřických činností, č. HHH/95 (Ing. Hhh) a č. GGG/95 (Ing. Ggg).

Protokol o projednání č.j. ZKI-P-Y/YYY/2014-7 ze dne 25.11.2014 je nedílnou součástí spisu a po jednom vyhotovení byl rovněž předán každému ze svědků.

Xxx Xxx se dostavil dne 25.11.2014 v 9.55 hodin do místnosti č. 3.21.1 Zeměměřického a katastrálního inspektorátu v Českých Budějovicích.
Ve své výpovědi k objasnění skutku uvedl:

· „K události skutečně došlo, tak jak vypověděl Ing. Ggg a Ing. Hhh, tj. byl jsem obeslán a geodety jsem na pozemek nevpustil.

· Důvodem, proč jsem geodety na pozemek nevpustil, byla skutečnost, že s ochranným pásmem nesouhlasím, toto ochranné pásmo dosud nebylo stanoveno žádným rozhodnutím vodoprávního úřadu a neshledal jsem důvodu pro jeho zanesení do mapy. Dále mám důvodnou obavu, že dochází k oslabení mého vlastnického práva, neboť vyznačení ochranného pásma (20mx20m) nám znemožní přístup a vjezd na další pozemky v našem vlastnictví. Pan Uuu počítá s tím, že ochranné pásmo oplotí. My sami jsme pozemek zabezpečili před drůbeží apod.

· Nebyl jsem si vědom, že geometrický plán vyznačuje pouze možný budoucí stav, který nemusí být realizován, neboť neustále jsme byli utvrzováni tím, že geometrický plán je poslední dokument, jehož absence brání, aby nám byla část pozemku vyvlastněna“.
Obviněný Xxx Xxx doložil „Protokol z ústního jednání konaného dne 28.8.2014 v k.ú. Xxx“, za účasti Městského úřadu X. Xxx, Uuu a manželů Xxx. Předmětem tohoto protokolu je výsledek projednání žádosti Uuu o vytýčení ochranného pásma dvou studní, situovaných na pozemku p.č. YYY/Y v k.ú. Xxx. 

Možnost pokládat otázky svědkům obviněný odmítl.

Protokol o projednání č.j. ZKI-P-Y/YYY/2014-9 ze dne 25.11.2014 je nedílnou součástí spisu a v jednom vyhotovení byl rovněž předán obviněné osobě.

Jako další důkazní prostředek ZKI zajistil kopii detailu řízení podklady pro měření z informačního systému katastru nemovitostí České republiky, č. řízení PM-YYYY/2014 ze dne 22.9.2014, ze kterého je zřejmé, že Ing. Ggg požádal o přidělení čísla záznamu podrobného měření změn pro zeměměřickou činnost využívanou pro katastr nemovitostí České republiky, když jako dotčená parcela byla uvedena parcela č. YYY/Y v k.ú. Xxx. Podklady byly poskytnuty Katastrálním pracovištěm v X. Xxx dne 22.9.2014.

Uložení pokuty za přestupek lze projednat do 1 roku ode dne, kdy se inspektorát o porušení pořádku na úseku zeměměřictví dozvěděl, nejpozději do 3 let ode dne, kdy k porušení došlo (§ 17a odst. 3 zákona č. 200/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů). Tato lhůta byla dodržena.

Za porušení pořádku na úseku zeměměřictví ve smyslu § 17a odst. 1 písm. a) zákona č. 200/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů, může být správním orgánem uložena pokuta až do výše 25.000,-Kč.
Je tedy na zvážení správního orgánu, zda vůbec bude, a v jaké výši, pokuta uložena. V tomto duchu je tedy uvažován i výchovný aspekt sankce. Prioritním cílem správního trestání není represe, ale výchovný účinek.
Pro uložení pokuty se správní orgán rozhodl proto, že pochybení, kterého se obviněný dopustil, nelze v rámci svého zjištění v žádném případě nijak pominout, obviněný při projednávání nepřislíbil nápravu. Udělená výše pokuty je též odvislá od rozhodovací praxe ZKI v těchto záležitostech a od výše udělené v jiných, srovnatelných případech. Výše pokuty je vyjádřením určitého stupně nebezpečnosti jeho počínání, měla by působit zcela preventivně, neměla by však mít likvidační charakter pro obviněného. ZKI přihlédl při stanovení výše pokuty ke skutečnosti, že obviněný uznává svá pochybení, že s kontrolním orgánem spolupracoval při objasňování zjištěných pochybení. ZKI dále přihlédl ke skutečnosti, že výraznější sankce by mohla mít za následek další zhoršení sousedských vztahů, což vyplývá i z výpovědi svědků. Obviněný sám musí využít zákonných opravných prostředků proti rozhodnutím vodoprávních správních orgánů, která jsou vyhotovována na podkladě výsledků zeměměřických činností, avšak nikoliv způsobem znemožňování jejich výkonu.
ZKI dospěl k názoru, že výše pokuty při samé spodní hranici možného rozpětí zákonné sazby, nemůže mít pro obviněného likvidační charakter, avšak je dle názoru ZKI citelná. Dle zjištění ZKI je vlastníkem nemovitostí zapsaných na LV č. 808 pro k.ú. Mosty, okres Jindřichův Hradec. Udělená výše má především preventivně výchovný charakter. Při rozhodování o výši pokuty přihlédl správní orgán i ke skutečnosti, že Xxx Xxx přistupoval k řízení velmi korektně a nebyl dosud správním orgánem za porušení projednáván. Zeměměřický a katastrální inspektorát v Českých Budějovicích stanovil za porušení pořádku na úseku zeměměřictví pokutu 500,- Kč.

Správní úřad se ve svém rozhodování vypořádal se všemi důkazními prostředky. Námitky ze strany obviněného, se kterými by se musel správní úřad vypořádat, vzneseny nebyly.
Poučení:

Proti tomuto rozhodnutí je možno se odvolat k Českému úřadu zeměměřickému a katastrálnímu v Praze, a to ve lhůtě 15 dnů od doručení tohoto rozhodnutí, prostřednictvím správního orgánu, který toto rozhodnutí vydal (§ 81 odst. 1 a § 86 odst. 1 správního řádu).

Lhůta pro podání odvolání se počítá ode dne následujícího od doručení písemného vyhotovení rozhodnutí, nejpozději po uplynutí desátého dne ode dne, kdy bylo nedoručené a uložené rozhodnutí připraveno k vyzvednutí.

Odvolání má odkladný účinek (§ 85 odst. 1 správního řádu).

Ing. Milan  T o m á š e k
ředitel  Z K I

Příloha: poštovní poukázka

Doručuje se do vlastních rukou:

Xxx Xxx Xxx XX, XXX XX Xxx
Na vědomí po nabytí právní moci:
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